Digitalis kultura szobeli felvételi
gyakorlo feladatok

2024/2025 tanévi beiskolazashoz



1. tétel
a)

A felsorolt strtiség értékek koziil melyik lehet a viz, a levegd, illetve a vas strliségének
nagysagrendje? Milyen jelentése van az egyes mennyiségeknek?
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Hogyan tudod 6sszehasonlitani a kiilonbozé mértékegységekkel megadott értékeket? Mi a
jelentésége a vilag legtobb orszdgaban hasznalt ST mértékegységrendszernek?

Sorolj fel a feladattal kapcsolatos fizikai fogalmat, torvényt!

b)

Valaszd ki azokat a mennyiségeket, fogalmakat, tulajdonsagokat, melyek a nyomtatassal kapcsolatba
hozhatok!

5400 rpm, 1200 dpi, 3,5 GHz, USB, 30 oldal/perc, TFT, 1TB, RGB, 4 magos

c)

Mit rajzol az alabbi Logo eljaras?

tanuld rajz
ismétlés 3 [eldére 30 jobbra 120] ismétlés 6 [eldre 30 jobbra 60]
ismétlés 3 [eldére 30 balra 120] ismétlés 6 [eldre 30 balra 60]
vége

d)

Fanni sziiletésekor édesanyja 24 éves volt, éppen 3 évvel fiatalabb Fanni édesapjanal. Fanni most 8
éves. Hany éves most Fanni édesapja?



2. tétel

a)

Miboél addédik a légnyomas? Koriilbeliil mennyi az értéke? Ki mérte meg
el6szor? Becsiild meg, hogy mekkora erdt fejt ki a légnyomas a testiink kiilsé /’
feliiletére, ha annak nagysiga kb. 30 dm?! Mekkora témegii test sulyaval
egyezik meg ez az er6? Miért nem okoz ez problémat? Az abran lathato eszk6z

muikddésében mi a szerepe a légnyomasnak?

b)

Sorold fel azokat az adatokat, melyeket az operacids rendszer tarol a szamitégép mereviemezére
masolt fajlokrél! Mit tehetsz abban az esetben, ha nem taldlod az 4ltalad keresett dllomanyt?

c)

Mit rajzolnak az aldbbi Logo eljarasok?

tanuld rajz
ismétlés 2 [eldre 100 balra 120 eldre 100 balra 120 eldre 100 balra 30
elére 100 balra 30]

vége

d)

Az 3, 4,5, 6,9 szamjegyek egyszeri felhasznalasaval 6tjegyli szamokat képeziink. Hany darab kilenccel
oszthatd szamot tudunk képezni bel6lik? Melyik a legkisebb, és melyik a legnagyobb ilyen szam?



3. tétel

a)

Milyen fizikai mennyiséget mér a fiirdészoba mérleg? Mondd el, mit
tudsz errél a mennyiségrdl! Mikor mutat nagyobb értéket a mérleg,
ha két labbal allunk rajta, vagy ha az egyik labunkat felhuzva
egyensulyozunk egy labon allva? Melyik esetben fejt ki nagyobb

nyomast a labunk a mérlegre? Miért?

b)
Milyen alkalmazasokat, vagy segédprogramokat hasznalnal a kovetkez6 problémdak megoldasahoz?

Osztdlyfénbékodnek szeretnél hivatalos levelet irni.

Edesapdd cégét szeretnéd rekldmozni

Kimutatdst kell készitened az osztdlypénz befizetésérdl

A globdlis felmelegedés kdros hatdsait kell bemutatnod

El akarsz kiildeni egy olyan térképet, melynek alapjdn a vendégetek eltaldl hozzdtok.

c)
Mit rajzolnak az aldbbi Logo eljarasok?

tanuld rajz
ismétlés 3 [jobbra 90 elére 100 balra 90 eldre 100 balra 60 eldére 100]
vége

d)

Ha a pénzink mennyisége rogzitett, azzal nem tudunk tetszoleges Osszeget kifizetni. Add meg az
alabbi pénzjegyek halmazara, hogy melyik az a legkisebb 6sszeg, aminek a kifizetését a pénziinkbol
nem tudnank megoldani!

1,1,2,5,10,15,40,50,60
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4. tétel

a)

Egy 60 kg tomegl horddt akarunk felrakni az 1,5 méter magasan levé teherautd platéra. Ehhez
mekkora emel6 er6t kell alkalmazni, és kozben mekkora munkat végziink? Hogyan lehetne
csokkenteni az emeléshez sziikséges erdt? Javasolj legalabb kétféle megoldast! Hogyan

valtozik ekkor a végzett munka értéke?

b)

Pendrive-od lassan megtelik, de ragaszkodsz mindenhez, ami rajta van. Mit tehetsz, hogy ha
szeretnél tovabbi fajlokat tarolni rajta?

c)

Jancsi és Juliska a kovetkezé kétszemélyes jatékot jatsszak. Leraknak egymas mellé paros szamu
kupacban gyongyoket. Felvaltva 1épnek, elébb mindig Jancsi, utana Juliska. A kovetkezo 1épo
elveheti a valamelyik széls6 kupacban levé osszes gyongyot. Maximum mennyi gyongy lehet az
alabbi esetben Jancsié?

513487
d)

Az alabbi sorozatban az 1. és a 2. tag rogzitett, a 3.-tol kezdve a tobbit képlettel szamoltuk ki az
el6z6ekbol, minden masodikat ugyanazzal a képlettel. Add meg a hianyzé szamokat!

1. 2. | 3. | 4 5. 6. 7. 8. 9. 1 10. | 11. | 12. | 13. | 14. | 15.
2 3 5 6 8 10 | 11 | 12 | 14 | 16




5. tétel
a)

A kerékparos reggel 8.30-kor indult el a 90 km-re levd célja felé, és
pontosan délben meg is érkezett. Mekkora volt az atlagsebessége? Ez

mit jelent? Mekkora lehetett a mozgésa sordn a biciklis maximalis és

minimalis sebessége? Amikor éppen egyenletesen haladt, milyen erék
hatottak ra? Ezek mekkorak egymashoz képest? Nagyobb sebesség esetén valtozott-e

valamelyik er6 értéke?

b)

Sorolj fel harom olyan eszkozt a kérnyezetedben, melyeket program vezérel, vagy miikddése soran
hasznal!

c)

Mit rajzolnak az aldbbi Logo eljardsok?

tanuld rajz
ismétlés 4 [elbre 100 balra 135 eldre 100 balra 90 eldre 100 jobbra 45]
vége

d)

Egy toban sokféle élolény él, melyekrdl tudjuk, hogy melyik melyiket eszi meg: egy szampar els6
tagja az evé, a masodik tagja pedig az altala megevett él6lény sorszama). Add meg az alabbi
taplalkozasi kapcsolatok alapjan egy olyan sorrendjiket, amiben minden parbdl elébb kell
szerepelnie annak, aki eszik, annal, amit megeszik.

9,5), (6,5), (10,6), (10,9), (3,2), (3,10), (8,3), (1,8), (7,8), (4,1), (1,10)



6. tétel
a)
Hogyan képes haladni, illetve iranyt valtoztatni a vitorlas?
Milyen iranya és egymashoz képest mekkora nagysagu erdk
hatnak ra? Hogyan tudjak szabalyozni a vitorlas elmozdulasat

okozd er6t? Nevezz meg még egy olyan eszkézt, aminek a

mozgatasaban ugyanez az erd fontos szerepet jatszik!

b)

Neked kell irni a ballagasi bucsuztatdt az iskoladba. Mit tennél, ha szeretnéd a szovegtervezetet a
barataiddal is megosztani?

<)

Bibor Nim jatékot jatszik az egyik baratjaval. 13 gyufa van az asztalon. A jatékosok felvaltva vesznek el

tetsz6legesen 1, 2 vagy 3 gyufat. Aki az utolso gyufat elveszi, az nyer.

Bibor kezd, hany gyufat kell felemelnie, hogy megnyerje a jatékot?
d)

Betegek érkeznek egy orvoshoz, akiket megvizsgalnak. A betegekhez két szamot rendelink, az els6
az érkezés perce, a masodik pedig, hogy hany percig tart a kezeléstik. Add meg, hogy melyik beteg
varakozott a legtobbet! Add meg az egy id6ben varakozo legtobb beteget!
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7. tétel

a)

A mellékelt dbran lathato egy kdzépen alatamasztott, 2 m hosszisagu deszka, amelyre 20 cm
¢lhosszusagu, egyenld térfogatt fakockakat helyeziink. Az elsé abran 1évé megoldas szerint
pontosan egyensulyban van a deszka. Utdna harom kiilonb6z6 méddon tesziink még fakockékat

a deszkara. Melyik esetben lesz ismét egyensulyban a deszka?

m B

Melyik fizikai mennyiség kiszamitasaval donthet6 el, hogy merre billen a deszka? Dontsd el

mindegyik esetben, hogy merre billen!

b)
Levelet irtal a baratodnak, aki allitja, nem kapta meg. Mit tudsz tenni, hogy kideritsd az igazsdgot?
<)
A ,szamforditd” jatékban a szimokat 1-t6l 9-ig keverhetjiik. A jaték kezdetén a szamok mindig a bal oldali
képnek megfeleléen vannak elhelyezve.

Ha az A, B, C vagy D gombok valamelyikét megnyomjuk, a gomb koriil elhelyezked6 szamok az dramutatd

jarasaval megegyez6 iranyba fordulnak egyet.

Példaul az A gomb megnyomasa utan a szamok a jobboldali képnek megfelel6en helyezkednek el.

Kezdj egy uj jatékot, és nyomd le egymds utan a D, C, B, B gombokat!
Hol helyezkedik el ezt kovetéen a 4-es szam?



d)

Az ABC haromszogben AB=6cm, AC=12cm, az AC oldallal szemkdzti sz6g pedig az AB oldallal
szemkozti sz6g haromszorosa. Mekkorak a haromszog belsé szogei?



8. tétel

Egy kerékpar elsé fogaskerekén 30 fog talalhatd, a hatson 10. A kerekek keriilete 2 méter.
Hényat kell tekerni, hogy a kerékpar megtegyen 100 métert?

A bicikli tekerése kozben munkét kell végezniink. Nevezz meg olyan erdket, amelyek

legy6zéséhez sziikség van munkavégzésre! Hogyan lehetne a sziikséges munkat csékkenteni?

b)
Sorolj fel 6t bekezdés tulajdonsagot!

<)

Hét hod regisztralt egy online haldzatra. A kép azt Betty
mutatja, a halézaton beliil mely hédok , baratok”: a Ari

baratok egy vonallal vannak Osszekotve. A nyari

sziinet utan minden héd megosztott egy fotét a

bardtaival a halézaton. Igy a barataik oldaldn is 5 &
Chio Diana

Ehab *,

Gila Fred

megjelent a fénykép. Minden héd a sajat oldaldn és

a baratai oldalan lévé fotokat latja.

Kinek a fényképét latja a legtobb hod?

d)

Egy 2 egység széles és 4 egység hosszu jardat kell kikdvezni. A kdvezésre 1x2 és 1x3 egység méret(i
lapokat lehet haszndlni. Hanyféleképpen lehet kikdvezni a jardat? Rajzolj!



a)

9. A mellékelt abran lathatd aramkoérben melyik izzok vildgitanak a Ki és a Kz kapcsoldk

kiilonboz6 allasainal? Mi a feladata egy aramkorben a kapcsolonak, az &ramforrasnak, illetve a

vezetékeknek?

b)

9. tétel

K

Sorold fel a tablazatkezel6 alapfiiggvényeit!

c)

U

Aliz geometriai alakzatokkal jatszik. Egy-egy alakzatsort atvalt alakzatok egy masik sorara.

Aliz minden jatékkorben sajat atvaltasi szabalyokat rogzit. Minden atvaltaskor a szabalyt olyan sokszor

alkalmazza, ahanyszor csak lehetséges. Minden jatékkort egy alakzattal kezd.

Az egyik korabbi korben Aliz letett egy négyzetet és a kovetkezd valtasi szabalyokat alkalmazta:

O—-AA - A—-OAC

Harom lépésben a jobb oldali alakzatsort hozta létre:

O=-AA=-0A0LAO-AALATIAAAALIACIAA

Egy masik korben Aliz a kovetkezd alakzatsort hozza létre:

AULOOLI0eALIA

Az alabbi szabdlyrendszerek kozil melyik lehet érvényben, ha a fenti kartyasorozat jott ki és tudjuk, hogy

a kiindulépont a hagrom geometriai alakzat egyike volt?

O-A0O0O
A-O
0—-AA

O-0ee
A—-A
oA

A—-AA
O0-0e
- ALA

A-0CJ®
O-AAA
o-LA

A

C

D

d)

Egy 2 egység széles és 4 egység hosszu jardat kell kikdvezni. A kdvezésre 1x2 és 1x3 egység méret
lapokat lehet hasznalni. Hanyféleképpen lehet kikbvezni a jardat? Rajzolj!




Egy sakktablan a fekete és a fehér mez6ket szabalytalanul helyezték el. Egy babut dgy mozgathatunk,
hogy egy lépésben a helyérdl vizszintesen vagy fliggdlegesen tetsz6leges szamu fehér mez6t Iéphet
at ugy, hogy az utolso lépése is fehér mez6re, vagy a sakktablan kivillre vezet (azaz nem is Iéphet at

fekete mez6t)!
Jeldld be a sakktablan, hogy melyek azok a helyek, ahonnan a kijutashoz sziikséges minimalis

[épésszam a lehet6 legnagyobb!




9. tétel
a)
Egy 2 mm atmér6jli tivegesében 1€vo higanyt atontiink egy 1 mm atméréjibe. Valtozik-e a
,higanyszal” elektromos ellendllasa? Miért? Hogyan valtozik az eredeti csében folyd dram
erdssége, ha noveljiik a rdkapcsolt fesziiltséget?
b)

Sorold fel azokat a szamitégép alkatrészeket és szoftvereket melyek nélkiil nem tudnal egy weboldalt
megnyitni az interneten!

c)

Emma teknds Racsorszagban él egy Otszor Ot celldas mezdn. Szivesen fogyaszt friss salataleveleket.

A mezdn minden nap Uj salatalevelek nGnek. Emma nem tudja, melyik cellakban,

de mindet meg akarja enni! Minden nap a mezd kozepérdl indulva az egész

mezdt be szeretné jarni. -

Ehhez készitett egy tervet, amiben a kdvetkezd utasitasokat hasznalta:

+ fordulj jobbra: ilyenkor jobbra fordul 90 fokot;

+ fordulj balra: ilyenkor balra fordul 90 fokot;
* R cellat menj elGre: ilyenkor annyi cellat megy elGre, ahanyadszor végrehajtja a feladatokat.
Emma elhagyhatja a mez&t, de Racsorszagot nem!

Melyikkel tervvel jdrja be az egész mezdt?

Csinald meg Stszér Csinald meg &tszir
. } . b y
. R cellat men] elére | R cellat menj elére
"M] {M] Mindkettovel Egyikkel sem

R cellat menj elére) | R cellat menj elére)
[ forduljbaira | [ fordulj baira |

A B C D

d)

Egy 3 szintes épiilet szintjeit fehér (F), piros (P) és z6ld (Z) szinnel festhetjiik ki. Piros emeletet
csak fehér emelet kovethet, tovabba nem lehet egymas mellett két zold emelet! Add meg
hanyféleképpen szinezhet6 ki az épiilet! Egy lehetséges szinezés: FZF



10. tétel

a)

Egy hagyomanyos izz6 fogyasztasa nagyobb, mint a vele azonos fényerejii energiatakarékos

izz6é. Mit jelent ez? Mi lehet vajon ennek az oka?

b)

Sorolj fel harom olyan haztartasban lévé eszkozt, gépet, melyek internetre csatlakoztathatdk!
Mutasd be, mire lehet haszndlni az internetkapcsolatot!

c)
Hodpapa viziszonyos lett. A varabdl minden csaladtag hodvardba hidon szeretne dtmenni. A hodok
tamogatjdk Hodpapat és a kovetkezbket tartjak szem elétt a hidak tervezésénél:

* Hodpapa a varabal legfeljebb (maximum) két hidon keresztiil jusson el mindenkihez;
« minden elért hodvarbdl legfeljebb (maximum) két masik hodvarba lehet tovabbmenni (anélkil,

hogy visszatérnének az el6zd varba).

A hddok nekidllnak a tervezésnek. Minden varat egy korrel jeldlnek.
O O Hodpapa vara a piros kor. Az elsd hidat be is rajzoljak Hodpapa varabal.
De aztan mar nem tudjdk, hogyan tovabb.

Egészitsd ki a tervet Ogy, hogy minden elvdrasuknak megfeleljen. Ezt tobbféleképpen is megteheted.

Legkevesebb hdny hidat kell MEG épiteniiik?

d)

Egy honapon beliili idépontot négy egész szammal adunk meg: nap, ora, perc, masodperc.

Hatarozd meg az alabbi két id6pont kulonbségét ezekkel az egységekkell A két id6pont egy

hénapon belil van!

10 9 59 58
27 12 56 59



11. tétel

Valassza ki azt az abrat, amelyben az 1. és a 2. fogyaszt6 parhuzamosan van kapcsolva és veliik

sorosan a 3. fogyaszto! (Az egymast kikeriild vezetékeket, amelyek metszédni latszanak a

rajzon, igy jeloljiik: %)

A) (B) (©

A haztartasban hogyan kapcsoljuk a fogyasztokat? Miért elonyds ez?

b)
tanuld rajz
ismétlés 4 [balra 60 eldére 100 jobbra 120 eldre 100 balra 30 eldére 100]
vége
c)
A hodok szivesen jatszdk az ir eredet( hurling-ot. A jaték befejeztével mindkét csapat egymas utan felall

egy sorba. Ezutan elmennek egymas mellett, kezet raznak és azt mondjak: , Koszonjiik a jatékot!”.

A kézrazas a kovetkez6képpen folyik: el6szor a két elss jatékos raz kezet, majd az elsé jatékosok a masik

csapat masodik jatékosaival (lasd képen).

ookl ol

Ez igy megy tovabb, amig a két utolso jatékos is kezet nem raz egymassal.

A hurling-nal 15 jatékos van egy csapatban. Az, hogy két jatékos kezet raz és a kovetkezd jatékoshoz lép,

1 masodpercig tart.

Mennyi ideig tart a kézfogas-ceremonia osszesen?

d)

Egy rendezvényre 10 vendég érkezik. Ismerjik mindegyik érkezési és tavozasi idépontjat. Hatarozd
meg, hogy minimum hany szé¢ket kell beszerezni ahhoz, hogy a rendezvényen tartozkodokat mindig
le tudjuk dltetni! A vendégeknek az érkezési id6pontjukban mar kell széket biztositani, a tavozasi
idépontjukban pedig mar nem.



(5;100) (10;20) (70;90) (10;15) (60;80) (50;70) (40;60)
(25;75) (75;100) (30;50)



12. tétel

10W 5W
Két 3 V fesziiltségre méretezett izzét sorba kapesolunk, és egy
6V-os telepre kitiink. Az egyik izz6 10 W-o0s, a masik 5 W-os ®'_®'—
névleges teljesitményii. Mit mondhatunk az egyes izzokra jutd
fesziiltségrol? (Feltehetjiik, hogy az izz6k nem égnek Kki.)

Mit jelent, hogy az izzok teljesitménye 10 W, illetve 5 W?

b)

tanuld rajz

ismétlés 4 [eldre 100 balra 120 eldre 100 balra 120 eldre 100 jobbra 60
eldére 100 balra 90]

vége

<)
Beatrix az el6z8 sziletésnapjdra egy tortat akart siitni. A torta receptjében 8 fliszer is volt, de miutan

megsiitotte a torta méregzdld szind lett. A vendégek megrémiiltek, amikor meglattdk. De mert nagyon

finom volt, Beatrix Ujra meg akarja siitni.

Elhatarozta: a torta most mar biztosan nem lesz méregzdld. Beatrix ugy sejti, hogy

csak egyetlenegy fliszertdl lett a torta méregzdld.

Szisztematikusan végignézi, hogy melyik fliszer okozhatta a problémat. Eszébe jut,

hogy tobb probatortat siisson és kdzben tibb flszerrel kisérletezzen.

Hany tortat kell sitnie Beatrixnak legalabb, hogy teljesen biztosan meg tudja dllapitani, melyik flszer

okozta a ,problémat”?

d)

Tekintsiik a kovetkez6 jatékot Adott 10 szam egymas mellett. A jatékos legfeljebb 4 lépést tehet.
Egy lépésben a még a tablan 1évo szamsorbol két egymas melletti szamot levehet, a levett szamok
a pontszamahoz adédnak. A levett szamok helye tiresen marad, és a 1épés soran a szomszédos
szamok kozott nem lehet ures hely. A jatékosnak az a célja, hogy a lehet6 legtobb pontot szerezze.
Add meg ezt a szamot!

14685372%6414



13. tétel

a)

Egy egyenes vonali mozgast végzi test sebesség-ido
grafikonjit Lithatjuk az dbréin. Mikor volt a test a
legmesszebb a kiindulasi helyétol?

b)

Az aldbbi Logo eljarasok nyomtatott nagybet(iket rajzolnak. Nem tudjuk, hogy a rajzolas kezdetén a
tekndc milyen irdnyba néz, emiatt a bet(ik barmilyen iranyban allhatnak. (Példaul az elére 30 jobbra
90 elére 60 hatasara L bet(it kapunk, de ugyancsak L bet(it rajzol az elére 60 hatra 60 jobbra 90 el6re
30 utasitassorozat is.) Add meg, hogy melyik utasitassorozat milyen betdit rajzol!

A. el6re 30 jobbra 90 el6re 30 jobbra 90 el6re 25 hatra 25 balra 90 elére 30 jobbra 90 elére 30
B. el6re 30 hatra 60 el6re 30 jobbra 90 el6re 30 balra 90 hatra 30 elére 60
C. el6re 60 hatra 60 jobbra 60 el6re 30 balra 60 hatra 30 jobbra 60 elére 60

<)

Egy rakoddrampan, a liftajtétdl balra Iadak sorakoznak. A laddk tomege (kg-ban, balrol jobbra): 15, 30, 25,
10, 30, 45, 23, 50, 55, 34, 20, 40.

153025 103045235055342040"  ,wv

A ladakat egy villastargoncaval berakodjdk a liftbe. A lift akkor indul el felfele, ha legalabb BOkg és

legfeljebb 100kg rakomany van benne. Ezutdn ismét lresen visszajon.

Ardmpa olyan keskeny, hogy a ladakat nem lehet egymas mellett stemelni. Ezért mindig a sorban a legelsd
ladat kell feldolgozni. Ezt a 13dat a liftbe rakodjak, ha a rakomany sulya ezzel még nem |épi tal a 100 kg-ot.
Maskilonben a 1adat a rdmpa jobb oldaldra, egy (j sorba allitjdk be. Amikor a bal oldalon minden ldda

feldolgozasra kerdilt, a jobb oldali sorban 3ll6 Iaddk ugyanezen a madon keriilnek feldolgozdsra.
Minden ladat a fent leirt médon a lifttel a raktarba visznek. A kovetkez6 allitdsok melyike igaz?
A) A masodik Gtjdn a lift rakomanya 98 kg-ot nyom. .§ffp
B} Al3dak a rampa jobb oldaldn nem kerillnek beszallitasra a raktarba.
C) Alift egyik atjan a rakomanya 100 kg-ot nyom.

D) Alift dsszesen otszdr fordul.



d)

Egy konyvtar polcan egy sorban 10 darab konyv van, de nem a kivant sorrendben. A konyvtaros
minden konyvre raragasztott egy cetlit, amire rairta, hogy a helyes sorrendben hanyadik helyen kell
majd lennie. A kivant sorrend kialakitasat parok cseréjével akarja megvalositani. Add meg, hogy
legkevesebb hany cserével lehet megadni a kivant sorrendet!

7101 32849 65



Egy ember kétféle modon (A és B) végez
hizédzkodasokat. Legalso helyzetében pihenve melyik
esethen kell a karjaival nagyobb erdt kifejtenie?

b) Mit rajzol az alabbi Logo eljaras?

tanuld valami
ism 6 [e

ism 6 [e
3 180
ism 6 [e
ism 6 [e
vége
c)

:h

:h § 60]
:h b 60]

:h § 60]
:h b 60]

14. tétel

Borisz és Berta Ggyndkok titkos lzeneteken keresztiil tartjak a kapesolatot, hogy rajtuk kiviil senki se értse

mirdl beszélnek.

Borisz a kivetkezd izenetet szeretné elkiildeni Bertanak:

ASZOKOTTHELYENGKOR

A szdveg betdit egy tdbldzatba irja, melynek 4 oszlopa van, a tdbldzatot a betdkkel balrdl jobbra haladva,

fentrdl lefelé tGlti fel. Az tres cellakat a tabldzat végén #-kokkal tolti ki. Az eredmény a kovetkezd:

A 5 Z o]
K|lo|T]| T
gl e | L | ¥
E| N | & | K
s} R # #

Ezutdn a kédolt Uzenetet gy késziti el, hogy a betliket oszloponként fentrdl lefelé, majd balrdl jobbra

olvassa fissze: RKHEOSOENRZTLEFOTYKE

Berta ugyanezzel a madszerrel vilaszol Borisznak és igy a kivetkezd Gzenetet kildi el:

PETHNGARKIQRCEFKPESO#

Milyen vdlaszt kiildgtt Berta?

A) KERESEKMEGTELEFONT

B) PARPERCETKESMNIFOGOK

C) OKEESTIGFOGOKKOPOGNI

D) PERECETISENNIFOGOK

d)

Van hat csokid,

és azokat ajandékcsomagokba kell betenned.

Hanyféle mdéddon teheted ezt meg, ha egy csomagba legfeljebb 3
csokit tehetsz?



15. tétel

A mellékelt Abran Lithaté Aramkorben a
kapcsolok mely alldsdnal viligit a

®
zseblimpaizzo? ®

s

b) Mit rajzol az aldbbi Logo eljaras?

tanuld valami :h
ism 4 [ism 3 [ e 100 j 120] J 90]
vége

c)

A mokusok odukban élnek. Egy fan 6t odd helyezkedik el egymas felett. Ezen a fan tizenhat maokus él, ami

azt jelenti, hogy egyﬁttﬂek ebben az &t oddban.

Minden nap minden mdkus ellendrzi, melyik szomszédos odiban taldlhato a legkevesebb moékus. Ez azt
jelenti, hogy megszamoljak, hany szomszédjuk van a felettilk vagy az alattuk lévé oddban. A kdvetkezd
jszaka eltoltésére minden mokus azt a szomszédos odiit valasztja, amelyikben a legkevesebben aludtak.
Ha az egymas alatti odukban ugyanannyian aludtak, a mékusok a sajat odujukat részesitik el6nyben a

felettiik vagy alattuk lévéhoz képest.

Ha példaul ma 5, 0, 0, 4 és 7 mokus alszik az
odukban (fentrdl lefelé haladva), akkor holnap a
kovetkezdképpen fog kinézni a helyzet: mind az 5
mokus, aki a legfelsé odiban toltotte az éjszakat, a
kozvetleniil alattuk |évé oduba fog koltozni (mivel
0lakoétars jobb, mint 4). A legalsod barlang 7 mokusa
feljebb fog koltozni (4 lakotars jobb, mint 6), és a 4,

a legalsd odd folotti oddban alvéd mdkus eggyel

feljebb koltozik (0 szomszéd jobb, mint 3).

Hao ma kezdetben (fentrdl lefelé haladva) 6, 3, 3, 0 illetve 4 mokus taldlhato az egyes odukban, akkor hdny

nap mulva lesz végiil minden mdkus ugyanabban az odiban?

d)
Adott két szam, a 378 és a 330. Alkalmazd réd a kovetkezd
utasitast:

Amig a két szam nem egyenld, addig a nagyobbikbdl kivonjuk a
kisebbiket

Mikor ér véget az eljaras? Mennyi ekkor a két szam értéke?



16. tétel
a)

Egy labdit fiiggilegesen felfelé hajitunk 10 m/s kezdiosebességgel 20 m magasrol,
illetve egy misik esetben fiiggdlegesen lefelé hajitjuk szintén 20 m magasrél, 10 m/s
sebességgel. Melyik esetben lesz nagyobb a sebessége a foldet érés pillanatiban?

b) Mit rajzol az alabbi Logo eljaras?

tanuld valami :h
ism 4 [ism 3 [ e 100 j 120] J 90]
vége

c)

Szentpétervar utcdin villamosok kozlekednek.

Az egyik keresztezfdésben minden lehetséges: a villamosok mind a négy

iranybdl érkezhetnek és mindharom masik irdnyba tovibb haladhatnak.

A vidltd dlldsa meghatdrozza, hogy haladhatnak tovdbb a villamosok. A
valtodllitdst a kbvetkezOképpen irhatjuk le: az dramutatd jarasaval

megegyezden adjdk meg az eredeti, érkezési irdnyhoz képest, hogyan kell

tovabbhaladni: EGYENESEN, JOBBRA vagy BALRA.

Egy példa: BALRA-EGYENESEN-BALRA-JOBERA azt jelenti, hogy az 1-
es vagdnyrol érkezd villamos balra kanyarodik, a Z-es vagdnyrol
érkezd egyenesen megy tovdbb, a 3-as vigdnyrdl balra és a 4-es

vagdnyrdl érkezd jobbra kanyarodik.

Kétségtelenill ez a viltdallas Gtkozéshez is vezethet: az 1-es és a 2-es
vaganyon érkezd és a Z-es és a 3-as vaganyon érkezd villamosok EovEesen

kiizott.

A kdvetkezd valtodilasok kézil melyik vezethet ugyancsak Gtkdzéshez?
A) JOBBRA - IOBBRA - IDBBRA - IOBERA
B) JOBBRA - JOEBRA - BALRA - BALRA
C) BALRA - JOBBRA - BALRA - JOBBRA

D) JOBBRA - BALRA - JOBBRA - BALRA

d)

Egy épitdjatékban kétféle elem van, az egyik 15 mm magas, a
masik 18 mm. A két elembdél tornyot épitink, minden toronyban
csak egyféle elem lehet. Hany kockat kell az egyik, illetve
masik elembdl haszndlni, ha azonos méretl tornyokat szeretnénk
kapni?



17. tétel

a)

Két ember 100 méter tavolsaghdl kozeledik egymas felé egyenletesen az egyik 1m/s, a masik 2m/s
sebességgel. Az egyik kutyaja ide-oda szaladgal a két ember kozott egyenletes 3m/s sebességgel.
Mennyi utat tett meg a kutya, mire a két ember taldlkozik?

b) Mit rajzol az alabbi Logo eljaras?

eljaréds miez :h

tollszin! "piros
tollvastagsag! 10

ism 5 [e :h §J 90 e :h b 90]
vége

c)

A kovetkez6 tablazatban a bal fels6 sarokbdl akarunk eljutni a jobb alsé sarokig ugy, hogy csak jobbra,
és lefelé Iéphetiink. Merre menjiink, ha a lehet6 legtébb szamot szeretnénk 6sszegy(jteni?

d)

Egy renddrlampdhoz autdk érkeznek, és csak akkor mehetnek 4t,
ha a lampa zoldet jelez. A lampa 30 id&egységenként 10
idSegységig mutat zoldet, egy autd athaladédsa 2 idbegységet
vesz igénybe. A kovetkezd8kben autdk érkezési idejét lathatod.
Az elsé autd pont akkor ért oda, amikor a lampa pirosra
valtott. Mikor haladt &t az utolsd autd?

10, 48, 80, 120, 150, 190, 200, 210, 220, 230



18. tétel

a)
Becsiild meg, mikor a legnagyobb a sulyod a kovetkez§ esetekben:

e Felvételi vizsga el6tt a folyosdn dllva

e Felvételi vizsgan a széken llve

e Felvételi vizsgarol hazafelé menet az egyenletes sebességgel mozgd villamosban
e Liftben egyenletes sebességgel felfelé haladva

o Liftben felfelé gyorsulva

o Mikdzben beugrasz a vizbe

e Vizben Uszva

b) Mit rajzol az alabbi Logo eljaras?

eljarads miez :m :h

tollszin! "z6ld tollvastagsag! 2

ism :m [J 90 € :h b 90 e :h b 90 € :h j 90]
3 180

e :h*:m

vége

Alex &3 Bea titkositott iizensteket killden=sk egymasnak. Ehhez minden szét
kitlén kddolnak, mégpediq harom lépéshen:

* megforditjak a szot (a betidk sorrendjeéet)

« minden betdt két hellyel balra tolnak ([(kéirkértsen, tehdt az elsd betd
az utolso eldtti helyre keriil, stbh.)

* minden maganhangzot kicserélnek a rakévetkezd maganhangzdra (az utolso
maganhangzd, az 0 az elsdre, az A-ra valtozik)

A BEAVER (angolul héd) szébdl igy lesz (REVAEE »> VAEBRE >> VAEBRE)

Bea a kbvetkezsd lizenestet kapja BAlextdl: VREZOD

Melyvik szdt kddolta és killdte Alex?

ARVIE

EAZVRE

HODOL

o|lo|le]®=

VERED

d)

Dobozokat rakunk egymas mellé. Minden dobozt a tdmegével
jellemzink. A dobozokbdél tornyokat akarunk épiteni a kovetkezd
szabalyok betartéasaval:

e Egy dobozt nem tehetiink ndla kisebb tdmegl dobozra.

e Egy dobozt nem emelhetiink &t a masikon



A kovetkezd dobozok esetén hatdrozd meg, minimdlisan hany
tornyot kell épiteniink!

10, o6, 4, 8, 4, 2, 5, 7, 3, 1



